

# 银川拟新建两条道路

分别是金凤十四路、兴九巷

本报讯 (记者 李荣华)3月9日,记者从银川市住房和城乡建设局获悉,银川拟建金凤十四路(李银路—丽银街)和兴九巷(兴一路—利民街)道路工程,目前正在公示。

其中,金凤十四路(李银路—丽银街)道路工程位于金凤区南部,规划丽银街以西、李银路以东、绕城高速以北、规划金凤十七路以南区域。该项目估算总投资2287万余元,全长519.55米,规划红线宽度25米,主要建设内容包括道路工程、涵洞工程、给水工程、雨水工程、污水工程、再生水工程、海绵工程、照明工程、交通工程及其他附属工程等。据了解,金凤十四路西起李银路,向东与丽银路相交后折

向东北,规划道路东侧临近唐徕渠,周边建有景湖万家、金地自在城、高桥家园等多个大型住宅小区。这条路建成后,将进一步构建更加便捷、畅通、安全的城市道路环境。

兴九巷(兴一路—利民街)道路工程位于兴庆区利民街以西、凤凰街以东、修业路以北、南塘巷以南区域。该项目概算总投资551万余元,全长近200米,规划红线宽度15米,主要建设内容包括道路工程、给水工程、排水工程、路灯工程及交通设施工程等。这条路建成后,将解决兴九巷周边凤凰花园、清华府、光华小区、凯尔福邸等住宅小区居民的出行问题,同时带动片区内土地开发利用。

## 宁夏科技馆入选全民数字素养与技能培训基地



宁夏科技馆内景。受访单位供图

本报讯 近日,中央网信办信息化发展局公布了78家全民数字素养与技能培训基地名单,宁夏科技馆入选。

自2013年以来,宁夏科技馆充分利用中国科协、财政部免费开放补助资金,先后投入7000余万元,对常设展厅和特效影院整体完成升级改造。2021年,积极借鉴国内科技馆改造最新成果,高起点规划完成展区科普信息化改造项目,建成青少年科技体验中心。青少年科技体验中心建有综合性较强、契合青少年科技教育发展趋势的人工智能、编创未来、科媒制作等7个青少年科学工作室,配备科教设备4659套,打造集科技体验、培训、竞赛、研学、夏令营等多功能于一体的科技创新体验平台。

2022年,宁夏科技馆加强统筹协调,广泛搭建平台,联合社会力量,“请进来+走出去”“线上+线下”“竞赛+活动”多措并举,全面开展“科创筑梦”助力“双减”暨宁夏“蒲公

英”科教育苗提质行动”,面向全区青少年、亲子家庭深入开展形式多样的体验、探究、培训、竞赛、研学等科技教育活动,让青少年在玩中学、学中做、做中思,不断提升我区青少年科学素质和创新素养。扎实开展“双进”活动,统筹科教资源进学校100余所,服务学生超过10万人次;近17万人次青少年走进科技馆,参与到内容丰富、形式多样的科教活动中。发挥流动科普轻骑兵优势,与各市县签署“馆校舍”科普联盟,打造“半小时科普服务圈”,流动科普服务惠及公众累计超过40万人次。发挥青少年科技创新大赛、机器人竞赛等品牌赛事活动的带动作用,全面培养青少年动手实践能力、科学素养和创新能力。

今后,宁夏科技馆将积极整合优质科普资源,擦亮宁夏“蒲公英”数字科普建设品牌,发挥“三基地一平台”核心阵地作用,推动科普公共服务能力显著提升。

(白傣荣 王金霞)

## 固原供电“一企一策”助力企业复工复产

本报讯 眼下,固原市大大小小的企业陆续开工。如何快速获悉企业复工复产情况?企业生产过程中是否存在困难?国网固原供电公司的解决方法是:深挖大数据潜力,“一企一策”给出定制化用电方案。

3月7日一大早,国家电网宁夏电力红色

六盘山共产党员服务队来到位于原州区张易镇的宋洼藜麦加工车间,快速完成该企业产能、电力信息等数据建档工作,给该企业提供了一份能效提升方案,里面清楚地标明企业分时分段用电情况、用电类型等信息,保障企业复工复产用电无忧。(任建强 韩永红)

## 估算总投资4990.6万元 金凤区康平路 雨水管道工程正在公示

本报讯 (记者 李荣华)3月9日,记者从银川市住房和城乡建设局获悉,为解决康平路、人民广场西街暴雨天路面积水问题,提高该区域内防治水平,银川拟建康平路雨水管道工程,目前项目正在公示。

康平路雨水管道工程拟在康平路(亲水大街—人民广场西街)新建雨水管道,长度1075米;在人民广场西街(康平路—上海路)新建雨水管道,长度730米;新建雨水提升泵池一座,同步配套道路路面恢复、绿化恢复及其他附属工程等。该项目沿康平路(亲水大街—人民广场西街)由西向东敷设雨水管道,沿人民广场西街(康平路—上海路)由北向南敷设雨水管道,新建雨水管道收集路面雨水后排入上海路现状雨水管道内,不仅可以解决康平路、人民广场西街暴雨天路面积水问题,还可利用上海路雨水管道持续缓解城市内涝。

## 银川女子强制隔离戒毒所有了“小阅书房”

本报讯 (记者 武晓瑜)3月7日,兴庆区文化旅游体育广电局—银川女子强制隔离戒毒所“小阅书房”挂牌成立。兴庆区图书馆与银川女子强制隔离戒毒所签订《小阅书房共建协议书》,并将分馆建设所需的500余册图书移交该所。

近年来,兴庆区文化旅游体育广电局全面推行“书香兴庆”,十分重视公共图书馆建设。此次银川女子强制隔离戒毒所“小阅书房”挂牌,通过警民共建将优质书籍送进戒毒所,不仅满足了戒毒人员读书求知需求,也丰富了女子强制隔离戒毒所的文化生活。该局还将定期更新“小阅书房”图书,确保书籍“新鲜”。

“挂牌仪式意味着一个新的开始,意味着改变与提升。”银川女子强制隔离戒毒所有关负责人表示,希望“小阅书房”成立后,能培养戒毒人员崇尚阅读的良好习惯,通过丰富文化生活让戒毒人员转变观念、重塑自我。

据了解,兴庆区文化旅游体育广电局一直致力于推进全民阅读,“小阅书房”不仅走进机关、企业、军营,还逐步走向农村、社区。截至目前,该局共建设“城市书房”3个、“小阅书房”7个、图书流通点45个,总计移交图书文献3.5万余册。



宁夏禁毒  
进行时

自治区禁毒办协办